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SLOVA PODŘAZENÁ, NADŘAZENÁ A SOUŘADNÁ 3
Vysvětlení správných odpovědí
Pokud jsou dvě slova souřadné a třetí slovo jim je nadřazené/podřazené, v řešení je zapsána souřadnost a nadřazenost/podřazenost (např. souřadné – nadřazené – souřadné => druhé slovo je nadřazené oběma dalším slovům, která jsou souřadná). 
Pokud je jedno nadřazené, jiné slovo je jemu podřazené, ale zároveň je nadřazené poslednímu slovu, v řešení je zapsáno nadřazené, nadřazené/podřazené, podřazené (např. nadřazené/podřazené – podřazené – nadřazené). 

1) Vltava – Labe – řeka
Správná odpověď je miska – talíř – nádobí, protože se jedná o kombinaci souřadné – souřadné – nadřazené. Slova tkanička – bota – podrážka jsou kombinace souřadné – nadřazené – souřadné a slova petržel – mrkev – celer jsou kombinace souřadné – souřadné – souřadné.

2) Asie – světadíl – Afrika
Správná odpověď je základní – vzdělání – vysokoškolské, protože se jedná o kombinaci souřadné – nadřazené – souřadné. Slova oheň – voda – živel jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené a slova sova – nelétavý pták – tučňák spolu nesouvisí všechna, protože sova není nelétavý pták.

3) polštář – deka – prostěradlo
Správná odpověď je propiska – tužka – pastelka, protože se jedná o kombinaci souřadné – souřadné – souřadné. Slova Tesco – Albert – obchod jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené a slova televize – ovladač – vysílač spolu nesouvisí všechna, protože ovladač a vysílač spolu nejsou v žádném významovém vztahu.

4) auto – volant – sedačka
Správná odpověď je dílo – knížka – film, protože se jedná o kombinaci nadřazené – souřadné – souřadné. Slova loď – plachetnice – kormidlo jsou kombinace souřadné – souřadné – podřazené a slova princezna – korunka – král spolu nesouvisí všechna, protože slova korunka a král spolu nejsou v žádném významovém vztahu. 



5) květina – stonek – květ
Správná odpověď je středověk – gotika – renesance, protože se jedná o kombinaci nadřazené – souřadné – souřadné. Slova trup – člověk – hlava jsou kombinace souřadné – nadřazené – souřadné a slova chodník – asfalt – přechod spolu nesouvisí všechna, protože slova asfalt a přechod spolu nejsou v žádném významovém vztahu.

6) delfín – živočich – savec
Správná odpověď je lýko – materiál – dřevo, protože se jedná o kombinaci podřazené – nadřazené – nadřazené/podřazené. Slova baterie – energie – ovladač spolu nesouvisí všechna, protože slova energie a ovladač spolu nejsou ve významovém vztahu. Slova klobása – uzenina – párek jsou kombinace souřadné – nadřazené – souřadné.

7) končetina – ruka – noha
Správná odpověď je dveře – klika – zámek, protože se jedná o kombinaci nadřazené – souřadné – souřadné. Slova skříň – šuplík – polička spolu nijak nesouvisí, protože slova šuplík a polička spolu nijak významově nesouvisí. Slova národnost – česká/é – občanství jsou kombinace souřadné – podřazené – souřadné.

8) želva – ještěrka – had
Správná odpověď je zákaz vjezdu – jednosměrka – zákaz stání, protože se jedná o kombinaci souřadné – souřadné – souřadné. Slova koriandr – heřmánek – bylinky jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené a slova socha – obraz – umělec jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené.

9) vlákno – hedvábí – bavlna
Správná odpověď je společenské oblečení – šaty – oblek, protože se jedná o kombinaci nadřazené – souřadné – souřadné. Slova rajče – zelenina – mrkev jsou kombinace souřadné – nadřazené – souřadné a slova komedie – tragédie – drama jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené.

10) sport – tenis – koníček
Správná odpověď je strom – bříza – rostlina, protože se jedná o kombinaci nadřazené/souřadné – podřazené – nadřazené. Slova noviny – článek – časopis jsou kombinace souřadné – podřazené – souřadné a slova lampa – žárovka – elektřina jsou kombinace souřadné – souřadné – nadřazené.
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